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裂变、聚变练习2

1.太阳辐射能量主要来自太阳内部的

A.化学反应B.放射性衰变

C.裂变反应D.热核反应

2.中子和质子结合成氘核,在这一核反应中

A.反应物的质量大于生成物的质量

B.反应前后质量数一定守恒

C.此反应一定释放能量

D.此反应一定吸收能量

3.氘核（21H）和氚核（31H）聚合成氦核（42He）的核反应方程如下：21H+31H→42He+10n设氘核质量为m1，氚核质量为m2，氦核质量为m3，中子质量为m4，则反应过程中释放的能量为

A.(m1+m2-m3)c2







B. (m1+m2-m4)c2
C.(m1+m2－m3－m4)c2






D. (m3+m4-m1-m2)c2
4.已知两氘核聚变成一个氦核放出23.76 MeV的能量，那么1 g氘完全聚变成氦时将会放出的能量为

A.约为1.136×106 J






B.约为2.272×1011 J

C.约为5.68×1011 J






D.约为5.68×106 J

5.完成氘核和氚核结合成氦的核反应方程：21H+31H→42H+________.若反应过程中发生的质量亏损是m kg，则反应放出的能量是________J.

6.用γ光子轰击氘核，使之分成质子和中子.已知氘核质量为2.0135 u，质子质量为

1.0072 u，中子质量为1.0086 u，其中1 u＝1.6605×10-27 kg.又知普朗克常量h＝6.63×10-34 J·s.则所用γ光子在真空中的波长应为________m.

7.一个负电子和一个正电子相遇发生湮灭而转化为一对光子,已知负电子和正电子的质量都是m,光在真空中的速度是c,普朗克常量为h,转化前它们的动能忽略不计,则转化成光子的波长是________.

8.一个锂核（73Li）受到一个质子的轰击，变成2个α粒子，这一过程的核反应方程为________.

已知一个氢原子的质量是1.6736×12-27 kg，一个锂原子的质量是11.6505×10－27 kg，一个氦原子的质量是6.6466×10－27 kg.上述核反应所释放的能量等于________（最后结果取三位有效数字）

9.4个质子在高温下能聚变成一个α粒子同时放出能量.已知质子质量为1.007276 u,α粒子质量为4.001506 u, 1 u=1.66×10-27 kg,阿伏加德罗常数为6.02×1023/mol. (1)写出核反应方程; (2) 1 g氢完全聚变成α粒子能释放出多少能量?

参考答案:1.D   2.ABC  3.C   4.C

5 .10n,mc2    6.5.8×10－13    7.h/cm

8.73Li+11H→242He，2.78×10－12 J

9.(1)4(11H)→42He+2(01e)+能量

(2) 4个质子聚变Δm=4×1.007276 u－4.001506 u=0.027598 u, 

ΔE=Δmc2=0.027598×931.5 MeV=25.71 MeV
1 g氢含有6.02×1023个质子,放出能量为E
E=6.02×1023×25.71/4 MeV=3.87×1024 MeV
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